

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU ÎN FRANȚA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au plecat, miercuri la amiază, în Franța, unde vor efectua o vizită oficială la invitația președintelui Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing, și a doamnei Anne-Aymone Giscard d'Estaing.

În această vizită, șeful statului român este însoțit de tovarășii Cornel Burtică, vice-prim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Pungan, ministru secretar de stat, consilier al președintelui Republicii, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii.

La ora 13,50, aeronava prezidențială a decolat de pe aeroportul Otopeni, îndreptându-se spre Paris.

Parisul a întâmpinat cu cele mai înalte onoruri pe președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, efectuează, începând de miercuri, 23 Iulie, o vizită oficială în Franța, la invitația președintelui Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing, și a doamnei Anne-Aymone Giscard d'Estaing.

Marele interes, semnificațiile deosebite ce sînt atribuite noii solii de prietenie, pace și colaborare prilejuită de vizita oficială pe care președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o întreprind în Franța, sînt puse în evidență de presa franceză, de emisiunile de radio și televiziune, precum și de ecoul de care se bucură această vizită, încă de la începutul desfășurării sale, în constanța opiniei publice internaționale — toate constituindu-se într-o cuprinzătoare prezentare a realităților politice, economice, culturale și științifice ale României. De un viu interes s-au bucurat relațiile consacrate prezentării biografiei și activității laborioase, remarcabile desfășurate de președintele Nicolae Ceaușescu cu înaltă responsabilitate față de destinele poporului român, față de destinele umanității. Sînt puse în evidență inițiativele României, politica sa internațională, consecvența și constructivă, contribuțiile de larg răsunet în conștiința umanității ale președintelui României, animate în perma-

nență de un spirit realist și rațional, de o înaltă principialitate, de un permanent respect față de orice acțiune menită să ducă la statornicirea și consolidarea unui climat de încredere, desțindere și cooperare între state, indiferent de orînduirea lor socială.

Prezența pentru a doua oară în Franța, într-o vizită oficială, a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent om de stat, al cărui prestigiu este unanim recunoscut pe planetă — vizită ce urmează celei efectuate în România în anul 1979 de președintele Valery Giscard d'Estaing, confirmă puternic dorința comună a celor două țări și popoare de a conferi noi dimensiuni prieteniei lor tradiționale, cu adînci rădăcini în istorie, de a da un nou și viguros impuls colaborării dintre ele, pe diverse planuri, în interesul reciproc, al cauzei generale a apropiării și înțelegerii între națiuni, a destinderii și securității pe continentul european și în întreaga lume.

„Ora 15,30. Aeronava prezidențială, escortată de la frontiera Franței de reactoare ale forțelor militare ale țării-gază, aterizează pe aeroportul Orly.

În întâmpinarea solilor poporului român au venit, pe aeroport, președintele Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing, împreună cu soția, doamna Anne-Aymone Giscard d'Estaing. Sînt de față, de asemenea, Corneliu Mănescu, ambasadorul României în Franța, cu soția, ambasadorul Franței în România, Pierre Corles, cu soția, generalul de Montandouin, șeful statului major personal al președintelui Republicii Franceze, generalul Roidot, adjunct al guvernatorului militar al Parisului, Jean-Bernard Merimee, șeful Protocolului.

Numeroși cetățeni veniți la aeroport cu buchete de flori întâmpină cu saluturi pline de căldură pe înalții oaspeți, dînd expresie profunde simte față de ilustrele personalități politice ale României, prieteniei statornice nutrite de poporul Franței față de poporul român.

La coborîrea din avion, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu deosebită cordialitate de președintele Va-

(Continuare în pag. 2-3)

FETELE NOASTRE PĂȘESC CU FRUNTEA SUS!



Gala de gimnastică de miercuri seara, a cărei atracție a făcut să se umple Palatul Sporturilor de 18 000 de locuri de la Lujniki, s-a desfășurat conform așteptărilor, mai puțin căzătura imprevizibilă a Nadiei Comăneci la paralele, care face parte din impponderabilele oricărui concurs. Echipa feminină de gimnastică a României a depășit cu ușurință locul al treilea ocupat după exercițiile impuse, trecînd înaintea echipei de pe locul al doilea, R. D. Germană, dar fără să poată să recupereze diferența de 105 sutimi față de prima echipă clasată, aceea a Uniunii Sovietice. Diferența de apreciere la punctaj produsă luni seara de arbitre, în mod subiectiv, pentru echipele din prima grupă de exercițiilor impuse, a rămas, prin urmare, determinantă pentru clasamentul final pe echipe. Rateul Nadiei Comăneci nu a influențat poziția echipei noastre, deoarece, după cum se știe, nota cea mai mică obținută de una din echipele la aparate se elimină și, deci, nu se adună la totalul punctelor realizate la apa-

rate, conțin doar primele 5 note. Influența acestui moment dramatic pentru Nadia Comăneci se resimte într-o oarecare măsură pentru clasamentul individual compus, ea pînă la întrecere de pe poziția a 4-a, dar numai cu o diferență de 30 de sutimi față de Mazi Gnauck, aflată acum pe primul loc în clasamentul individual, înaintea noilor exerciții libere programate pentru joi seara.

Nu-i mai puțin adevărat că și miercuri seara arbitrajul nu a fost întotdeauna conform cu situațiile de la aparate. De pildă, Nadia Comăneci a realizat un exercițiu de excepție la birnă. Anunțarea notei a durat însă câteva minute. Eram siguri că arbitrele oscilează între notele 9,95 și 10 și le este greu să se hotărăscă. Mare ne-a fost surpriza cînd pe tabela electronică de afișaj s-a anunțat... 9,90! În acel moment de nedumerire l-am văzut pe antrenorul Bela Karoly ducîndu-se la masa juriului și prezentînd o contestație pentru nota insuficientă față de calitatea prestației Nadiei. A doua contestație scrisă a fost făcută de antrenorul român pentru nota mică acordată Rodică Dunca la exercițiul la sol. Rodica Dunca s-a întrecut cu ea în această ev-



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVI - Nr. 9534

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 24 Iulie 1980

Din nou în prim-planul gimnasticii mondiale

ECHIPA FEMININĂ A ROMÂNIEI A OBȚINUT MEDALIA DE ARGINT



Echipa feminină de gimnastică a României pentru a doua oară medaliată cu argint la J.O. De la stînga la dreapta: Melita Ruhn, Cristina Grigoraș, Emilia Eberle, Marilena Vlădărău, Rodica Dunca, Nadia Comăneci și Dumitrița Turner. În rîndul din spate, cițiva dintre artiștii acestui succes: coregraful Geza Pojar, pianistul Ladislau Sinek, asistenta medicală Ianina Dumitrescu, antrenorii Bela și Marta Karoly

Gimnastica feminină românească s-a înscris astăzi seară, aici, la Jocurile Olimpice de la Moscova, printre sporturile care au adus medalii, componentele echipei noastre reprezentative obținînd, la capătul unei întreceri mai echilibrate ca oricînd, și de o bună valoare tehnică și spectaculară, medalia de argint, repetînd astfel performanța de acum patru ani de la Jocurile Olimpice de la Montreal, cînd a fost ciștigată, pentru prima oară, medalia de argint pe echipe.

Desigur nu este un secret pentru nimeni că fetele noastre aspirau cu îndreptățire la locul întâi. Nu numai pentru că dețin la ora actuală titlul de campioane mondiale, dar și pentru că, realmente, gimnastele noastre frunțase se numără printre cele mai bune din lume și au o valoare care le dă dreptul să se afle în permanență printre liderii oricărui concurs de mare anvergură. Și cît de mult și-au dorit Nadia, Emilia, Melita și ceilaltele să primească și medaliile de aur olimpice, așa cum le-au primit, cu mai puțin de

un an în urmă, pe cele de aur de campioane mondiale, la Fort Worth. Dar, aici pe terenul propriu al celor mai puternice adversare ale gimnastelor noastre, a fost, foarte greu pentru echipa română să-și etaleze, pe de-a-ntregul, potențialul său tehnic, după cum nu întotdeauna și la toate aparatele, sportivele române au primit notele pe care le meritau față de exercițiile pe care ele le-au pregătit timp de ani și ani și pe care le-au prezentat aici cu mare măiestrie și virtuozitate. Desigur, nu întotdeauna fetele noastre au

fost depunctate foarte serios, cu multe zecimi, dar — după cum bine se știe — în gimnastică sînt extrem de prețioase nu numai zecimile dar și sutimile de punct. Așa că, pe neobservate, cu cîteva sutimi se pot aduna zecimi prețioase, care au cîntărit serios, în cele din urmă, în bilanțul general al echipei noastre. Pentru a nu mai aminti un alt aspect foarte important, care a fost extrem de vizibil aici, și anume acela că formațiile care evoluează în ultima gală a serii — așa cum s-au petrecut lucrurile la exercițiile impuse cu selecționatele Uniunii Sovietice și R. D. Germane — sînt avantajate de brigăzile de arbitre, multe gimnaste primind note evident superioare prestațiilor lor de la aparate.

Deci, luptînd în aceste condiții și îmbrunătățindu-și vizibil prestațiile în comparație cu evoluțiile de la impuse, gimnastele noastre au cucerit medalia de argint, performanță pentru care Nadia Comăneci, Emilia Eberle, Rodica Dunca, Melita Ruhn, Dumitrița Turner și debutanta Cristina-Elena Grigoraș merită toate felicitările. Ele s-au situat în permanență în prim-planul disputelor pentru înfietație și, la fel ca de atîtea ori, în marile întreceri, au fost printre protagonistele concursului. Astfel, ele au determinat noi elogii la adresa școlii românești de gimnastică din partea unor reputeți specialiști ai acestei discipline sportive care a cunoscut o atît de mare dezvoltare pe plan internațional, în ulti-

(Continuare în pag. 2-3)

În cea de a doua zi a finalelor la „greco-romane“



VASILE ANDREI A CUCERIT MEDALIA DE BRONZ

După frumosul succes obținut marți de Constantin Alexandru și Petre Dicu, care au cucerit medaliile de argint și, respectiv, de bronz, miercuri un alt luptător român, Vasile Andrei (component al clubului Progresul București — antrenor Stai-cu Olteanu), a urcat pe podiumul de onoare din sala T.S.K.A., fiind distins cu medalia de bronz la categoria 100 kg.

Cu satisfacția acestei noi performanțe, așteptăm acum ultimele finale, programate joi, în care Ștefan Rusu (fără nici un punct de penalizare după 4 tururi) are posibilitatea să obțină un rezultat cît mai bun, care să întregască bilanțul olimpic al echipei noastre reprezentative de lupte greco-romane.

Concurînd la o categorie unde au fost înscrisi luptători deosebit de valoroși, șansele lui Vasile Andrei, debutant în arena Jocurilor Olimpice, nu erau, să recunoaștem, prea mari. Ne referim, firește, la șansele sale de a se număra printre medaliații categoriei respective. Totuși, reprezentantul țării noastre a luptat cu multă dăruire reușind să ajungă în turneul final. Rezultatele sale din tururile anterioare — cele eliminatorii — sînt, desigur, cunoscute. În meciul care avea să decidă medalia pe care urma să o cucerească, Vasile Andrei l-a înțilnit, miercuri, în reuniunea de dimineață, pe campionul european din acest an, bulgarul Gheorghe Raikov. Miza mare a acestui meci, pe de o parte, și valoarea incontestabilă a luptătorului bulgar, pe de altă



VASILE ANDREI

parte, și-au spus, în cele din urmă, cuvîntul. Chiar la începutul meciului, Andrei a încercat, vizibil reținut, un „surub“ dar a fost contrat cu ușurință de Raikov, care a obținut astfel un punct tehnic. Repriza s-a încheiat cu 2-0 în favoarea sportivului bulgar. În cel de al doilea rund, Andrei și-a „fixat“ adversarul în parter (1-2) fiind pe punctul de a-l izbuti un suplcu. În continuare, însă, Raikov a finalizat două centurări laterale, detașîndu-se în ciștigător. Rezultat final: 7-2 pentru luptătorul bulgar. Deoarece cu cel de al treilea finalist (polonezul Roman Bierla), Vasile Andrei luptase într-un tur anterior, el a încheiat turneul fi-

(Continuare în pag. 2-3)

(Continuare în pag. a 4-a)

